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 PRUEBA DE EVALUACIÓN DE BACHILLERATO PARA EL 
ACCESO A LA UNIVERSIDAD Y PRUEBAS DE ADMISIÓN 

ANDALUCÍA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS 

CURSO 2021-2022 

 
 

ECONOMÍA DE LA  

EMPRESA 

 
Este examen consta de 4 bloques (A, B, C y D) 

En cada bloque se plantean varias preguntas o cuestiones de las que deberá responder al número que se 
indica en cada uno. En caso de responder a más cuestiones de las requeridas, serán tenidas en cuenta las 
respondidas en primer lugar hasta alcanzar dicho número. 
 

BLOQUE A (Cuestiones teóricas). 
Puntuación máxima: 3 puntos. 
En este bloque se plantean 4 cuestiones, de las que debe responder, a su elección, SOLAMENTE 2. 
Cada cuestión tendrá un valor máximo de 1,5 puntos. 

1. Explique 6 características de las pymes. 

2. El ciclo de vida del producto: definición y características de las etapas. 

3. Explique las diferentes situaciones patrimoniales que puede tener una empresa. 

4. La autofinanciación o financiación interna de una empresa: concepto y tipos. 
 

 

BLOQUE B (Problemas) 
Puntuación máxima: 4 puntos. 
En este bloque se plantean 4 problemas de los que debe resolver, a su elección, SOLAMENTE 2. 
Cada problema tendrá un valor máximo de 2 puntos. 

1. La empresa “Andabat S.L.”, se dedica a la fabricación de patinetes eléctricos. En el año 2020 fabricó 20.000 

unidades, siendo el valor total de las 20.000 unidades 16.000.000 €. Para ello se han empleado 12.500 unidades 

de materias primas a 400 € la unidad, 110.000 horas de mano de obra a 30 € la hora y un coste de uso de la 

maquinaria de 6.000 horas a un precio de 1.100 €/hora. En el año 2021 obtiene una producción de 25.000 

patinetes que vende a un precio de 950 € la unidad, empleando 16.000 unidades de materias primas a 450 € la 

unidad, 100.000 horas de mano de obra a 35 € la hora y un coste de uso de la maquinaria de 6.500 horas a un 

precio de 1.300 €/hora. 

Se pide: 

A) La productividad global del año 2020. 

B) La productividad global obtenida en el año 2021 a precios constantes del año 2020. 

C) Tasa de variación de la productividad global del año 2021 con respecto al año 2020 explicando su 
significado. 

 

Instrucciones: a) Duración: 1 hora y 30 minutos. 

b) El examen consta de 4 bloques y deberá responder al número que se indica en cada uno de ellos. 

c) Las preguntas de opción múltiple y las preguntas semiabiertas no se contestarán en esta hoja de 
enunciados, sino en la misma hoja de respuestas de las cuestiones teóricas y los problemas. Para las 
respuestas de opción múltiple, basta indicar el número de la pregunta (1, 2, 3, 4…) y la letra de la respuesta 
que se considere correcta (a, b o c). En el caso de las preguntas semiabiertas, indique sólo el número de la 
pregunta y la palabra o cifra de su respuesta. 
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2. El activo total de una determinada empresa es 600.000 euros. La financiación está constituida por 150.000 euros 
de recursos propios y el resto financiación ajena, por la que la empresa ha de pagar un 5% de interés. Sabiendo 
que los ingresos de explotación del ejercicio económico han sido 95.000 euros, los gastos de explotación 43.000 
euros, y la tasa impositiva del Impuesto sobre Sociedades el 25%, determine: 

a) La rentabilidad económica. 

b) La rentabilidad financiera.  

 

 

 

3. Partiendo de la siguiente información sobre el patrimonio de la empresa LAPE S.L.: 

Propiedad industrial 25.000 Amortización acumulada inmovilizado intangible 1.000 

Materias primas 200 Productos terminados 1..300 

Proveedores, efectos comerciales a 
pagar 

1.500 Efectos a pagar a corto plazo 700 

Proveedores de inmovilizado a 
corto plazo 

       3.100 Deudores 200 

Clientes 1.800 Construcciones 100.000 

Créditos a largo plazo por 
enajenación de inmovilizado 

2.000 
Amortización acumulada de inmovilizado 
material 

9.000 

Reserva voluntaria 1.500 Aplicaciones informáticas 4.600 

Caja, euros 800 Imposiciones a corto plazo 2.200 

Capital social X Deudas a largo plazo con entidades de crédito 9.000 

Terrenos y bienes naturales 50.000 Equipos para procesos de información 11.000 

 Se pide: 
a) Presente el balance de situación ordenado según los criterios del PGC. 
b) Calcule la cifra de Capital Social. 
c) Calcule el Fondo de Maniobra, comentando el resultado. 

 
 
 

4. La empresa INVERTIA S.A. se plantea la adquisición de unos equipos productivos y debe elegir entre dos posible 
alternativas de inversión: 

• Proyecto A: la inversión inicial es de 120.000 euros y su duración es de 3 años. Se estiman unos 
cobros anuales constantes durante los tres años de 75.000 euros y unos pagos anuales también 
constantes de 30.000 euros. Además, se espera conseguir al final del proyecto un valor residual de 
10.000 euros. 

• Proyecto B: la inversión inicial es 100.000 euros y su duración es de 3 años. Se estiman unos flujos 
de caja para cada uno de los años de 26.000, 36.000 y 57.000 euros, respectivamente. 

Sabiendo que la tasa de actualización a emplear es el 7%, se desea saber: 

a) ¿Qué proyecto se debería elegir según el criterio del Valor Actual Neto? 

b) ¿Qué proyecto es el más conveniente según el criterio del plazo de recuperación? 

c) ¿Cuál de los dos criterios considera más adecuado? ¿Por qué? 
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BLOQUE C (Preguntas de opción múltiple). Recuerde leer las instrucciones de la primera página. 
Puntuación máxima: 2,4 puntos. 
En este bloque se plantean 16 preguntas de las que debe responder, a su elección, SOLAMENTE 8. 
Cada respuesta correcta se calificará con 0,3 puntos; cada respuesta incorrecta restará 0,1 punto; el hecho de no 
responder no puntuará. 

1. El descuento de efectos comerciales es una fuente de financiación: 
a) Externa, ajena y a corto plazo. 
b) Interna, ajena y a largo plazo. 
c) Externa, propia y a largo plazo. 

2. La división por departamentos que se establece en base a la especialización del personal se denomina: 
a) División por funciones. 
b) División por productos. 
c) División por procesos. 

3. El área de producción de una empresa industrial se encarga de: 
a) Captar los fondos financieros necesarios para el funcionamiento de esta. 
b) Distribuir el producto en el mercado. 
c) La transformación de las materias primas en productos terminados. 

4. Cuando obtenemos varios productos en un proceso de producción hablamos de: 
a) Producción múltiple. 
b) Producción simple. 
c) Producción lineal. 

5. El punto muerto o umbral de rentabilidad es el volumen de producción y ventas que: 
a) Permite cubrir exactamente la totalidad de los costes. 
b) Permite cubrir sólo los costes fijos.  
c) Maximiza el beneficio de la empresa. 

6. Los beneficios no distribuidos por la empresa se contabilizan como:  
a) Reservas. 
b) Resultado del ejercicio. 
c) Bancos e instituciones de crédito. 

7. El conjunto de bienes y derechos que la empresa posee, están representados en el Balance de Situación 
mediante la denominada… 

a) Estructura económica. 
b) Estructura financiera. 
c) Capitales propios. 

8. ¿Cuál de las siguientes cuentas no forma parte del pasivo corriente? 
a) Proveedores. 
b) Deudas a largo plazo con entidades de crédito. 
c) Acreedores, efectos comerciales a pagar. 

9. Una empresa que fabrica quesos se plantea ampliar su negocio y producir yogures para sus clientes actuales, 

¿qué tipo de estrategia de crecimiento implanta?  
a) Penetración de mercado. 
b) Desarrollo de nuevos productos. 
c) Desarrollo de mercado. 

10. Cuando una empresa adquiere bienes de inmovilizado material para aumentar su línea de productos, se trata 

de: 
a) Crecimiento interno. 
b) Crecimiento vertical. 
c) Crecimiento externo. 
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11. La aportación de capital por parte de los socios de una empresa es: 
a) Una fuente de financiación interna y propia. 
b) Una fuente de financiación externa y propia. 
c) Una fuente de financiación ajena y externa. 

12. El mercado formado por aquellos comercios que NUNCA venden directamente al consumidor final se llama:  

a) Minorista.  
b) Mayorista.  
c) De bienes y servicios. 

13. Una empresa aumenta su productividad cuando: 
a) Aumenta su producción utilizando la misma cantidad de factores productivos. 
b) Aumenta su cartera de productos y/o servicios. 
c) Aumenta el beneficio en relación con el capital invertido. 

14. Las participaciones en el capital de una sociedad limitada: 

a) Pueden estar representadas mediante anotaciones en cuenta. 
b) Pueden cotizar en bolsa. 
c) No son de libre transmisión. Los socios que deseen vender sus participaciones sociales han de tener en 

cuenta una serie de condiciones y limitaciones antes de proceder a su transmisión.  

15. ¿Cuándo alcanza una empresa su punto muerto? 
a) Cuando los beneficios son igual a cero. 
b) Cuando los ingresos totales son igual a cero. 
c) Cuando los ingresos totales son mayores a los costes fijos. 

16. Podemos decir que una patente es:  
a) Una inversión física. 
b) Una inversión inmaterial. 
c) Una inversión financiera. 

 
 

BLOQUE D (Preguntas semiabiertas). Recuerde leer las instrucciones de la primera página. 
Puntuación máxima: 0,6 puntos. 
En este bloque se plantean 4 preguntas de las que debe responder, a su elección, SOLAMENTE 2. 
Cada respuesta tendrá un valor máximo de 0,3 puntos. 

1. Los costes que afectan al proceso productivo en general o que son comunes a diversos productos (hay que utilizar 

un criterio de asignación para repartirlos entre los diferentes productos) se denominan costes _______________. 

 

2. La facilidad que tiene una empresa para convertir sus elementos patrimoniales de activo en dinero se denomina       

_______________. 

 

3. La financiación interna constituida por las amortizaciones forma parte de la denominada autofinanciación de         

_______________. 

 

4. Los recursos financieros de la empresa se podrían clasificar según el tiempo de vinculación de dichos recursos. 

Según ese criterio el leasing se considera que es una fuente de financiación a _______________ plazo. 

 


